### 丰铃行动

# 丰台区启动供暖试水打压 保障群众温暖过冬

本报讯(记者 袁阳)近日,随着气温逐步下降,丰台区冬季供暖保障工作已进入最后冲刺阶段。全区通过"丰铃行动"专项部署,进一步压实供热单位主体责任,组织对全区480座锅炉房及供热管网开展全面巡检排查及隐患整治,全力以赴做好今冬明春的供热工作。

#### 试水打压全面启动

"您好!我们是华汇暖哥,今天这 栋楼进行上水打压,请问您家暖气有漏水情况吗?"在开阳里六区,"暖哥" 王哲和刘洋敲开了6号楼新装修户张先生的家门。得知张先生尚未检查家中暖气设备,二人立即穿上鞋套入户

排查,在仔细检查后发现散热器手动 放气阀存在轻微渗漏。他们随即使用 随身工具进行维修,短短几分钟便排 除了隐患。

责任编辑:谢麒 美编:郝爽 校对:赵宇航

目前,全区179家供热单位已全面启动暖气试水打压工作。各供热工作人员全员到岗,实行24小时值班值守。"供热管家"主动上门,重点关注老旧小区、供热系统末端等区域居民诉求情况,依托室温监测平台与服务热线,实现诉求"一键响应、快速处置",做到"民有所呼,我有所应"。

#### 精准治理管网隐患

"从报修到解决还不到两小时,这 样的效率让人安心。"福顺里小区4号 楼的王先生看着刚换好的新管道,连连称赞。此前,他发现家中卫生间穿墙管出现漏水,东安街锅炉房的华汇暖哥张金锁接报后迅速上门,经检查发现穿墙管因锈蚀严重已出现渗水,存在爆管风险。张金锁果断关闭进户井主阀门,并协调楼下住户配合施工。在征得同意后,他与同事马国防迅速备料、更换腐蚀管道,高效解决了居民的实际问题。"供暖季临近,公司各项准备工作已全部就绪,全体员工将全力以赴确保供暖系统安全稳定运行。"华汇能源公司相关负责人介绍道。

丰台积极开展老旧供热管网改造 工程,对使用时间较长、运行环境存在 显著安全隐患且不符合现行标准规范 的城市供热系统中的老化管道及配套设施进行更新,全力破解老旧设施"顽疾"。今年累计完成老旧供热管线改造更新563公里,有效提升了供热系统的安全性和运行效率。

#### 推进智慧供热改造

今年,丰台区持续推进智慧供热改造工作,通过加装室内温度采集器,实时回传室温数据,及时调整锅炉供热负荷,逐步实现供热系统的自动调节和智能化管理。这一从"经验主导"向"人工智能"的转变,有效解决供热"欠供"和"过供"问题,进一步提升了供热质量。

为破解供热系统运行薄弱环节与

管线老化、堵塞、泄漏等突出问题,丰台区深入开展"点穴式"精细化治理。全年共完成"冬病夏治"改造项目123项,覆盖25个街镇、103个小区,切实提升了居民用热体验。

"后续,丰台区城市管理委将聚焦 '保障市民温暖过冬'的核心目标,持 续细化完善采暖季各项供热准备工 作。"区城管委相关负责人介绍道,"我 们将动态跟踪试水打压工作进度,确保 设备以最佳状态迎接供暖期。同时,开 展全覆盖式'回头看',重点检查改造设 施的日常维护保养和维修情况,及时排 查潜在风险,强化各环节协同联动,确 保供热准备工作无遗漏、无死角,为全 区居民温暖过冬筑牢防线。"

## 非形成而艺术季

# 航天神箭幼儿园一分园东侧墙面



# 主动靠前解难题 审批提速暖企心

本报讯(通讯员 吴鹏浩)"真没想到一天之内就能拿到证。"近日,北京建工集团地铁一号线支线园博园站点项目负责人专程来到丰台区市场监督管理局北宫镇所,送来一面题写"倾情服务助力地铁建设,高效规范护航企业发展"的锦旗。金灿灿的大字,不仅是企业对市场所帮办代办服务的由衷认可,也彰显了丰台区优化营商环境、助力区域发展的责任担当。

### 精准指导"零延迟"

北京轨道交通一号线支线工程 是服务于丰台河西地区的重大民生项 目,餐饮保障是项目推进的关键一环。 此前,项目方计划在工地内设立食堂, 但由于对食品经营许可办理流程、食 堂布局规范不熟悉,且工期紧张,食 堂改造与审批进度一度滞后,工人的 就餐问题成了项目方的"心头事"。

得知这一诉求后,北宫镇市场所执法人员主动对接,不仅详细讲解许可办理流程与规范要求,还针对困扰项目方的食堂布局问题,线上推送参考图例、设备清单模板等实用资料,做到"信息一次告知、标准一目了然",从源头避免企业因不熟悉规范而反复修改、延误工期的问题,为后续高效审批奠定基础。

### 审批驶入"快车道"

在申请材料提交的当天,帮办代办服务再次"提速"。执法人员采取现场核查与后台审批同步推进的模式,迅速前往食堂开展现场核查指导。

检查中,聚焦粗加工区分区、餐 具消毒容量、食品留样管理等细节,执 法人员现场提出专业整改建议。同 时,打破常规分段办理模式,实行"初 审一核查一审批"三环联动,当天下午 便完成两处食堂的经营许可审批,把 本应需要5天的办理时限缩短到1天。

北宫镇市场所相关负责人表示, "一直以来,我们秉持'监管与服务并 重'的理念,在严守食品安全底线的 前提下,通过流程再造、帮办代办等 举措,让企业感受到丰台区营商环境 的温度。"

一面锦旗,承载的不仅是项目方的真挚谢意,更是丰台区深化"放管服"改革的缩影。未来,丰台区市场监督管理局北宫镇所将继续以企业需求为导向,以群众满意为标准,通过提前介入、精准指导、并联审批等举措,畅通审批"快车道",搭建政企"暖心桥",让高效规范的政务服务成为推动区域高质量发展的坚实力量。

# 丰台区民政局为困境家庭儿童举办"绿色先锋·生态守护"关爱活动

本报讯(通讯员 汪鲁兵) 秋意正浓,果园飘香。为丰富困境儿童课余生活,深化关爱服务工作,今年10月18日,丰台区民政局在北宫镇"中华名枣园"成功举办"绿色先锋·生态守护——学习践行'两山理论'感受生态农耕文化"主题关爱活动。本次活动由丰台区民政局牵头,与来自全区各街道的21组困境儿童家庭,共计61人共同体验了一场富有教育意义的生态实践之旅。

### 移动课堂:聆听"两山"理论

活动伊始,一场别开生面的"移动课堂"在枣林中开讲。工作人员在开场致辞中向孩子们表达了亲切的问候与殷切期望,鼓励他们走进自然、热爱自然。随后,农业专家用浅显易懂的

语言,为孩子们讲解了"绿水青山就是金山银山"的深刻内涵,以及林下经济、生态农业等环保知识。孩子们认真聆听,积极互动,在潜移默化中增强了生态文明意识。

### 实践感知:探秘林下经济

知识讲解后,活动进入亲手实践环节。在工作人员和志愿者的引导下,孩子们兴致勃勃地走进松果菊种植区,享受采摘的乐趣。他们一边小心翼翼地采摘,一边聆听老师讲解松果菊的药用价值与经济价值。通过触摸和观察,抽象的林下经济概念变成了触手可及的生动实践,让孩子们在欢笑之余,体会到生态保护与经济发展相辅相成的关系,也深刻认识到生态保护的重要性。

### 收获喜悦:体验苹果采摘

活动的最后一站是备受期待的苹果采摘园。孩子们在家长的陪伴下,兴奋地寻找着最大的苹果。现场,孩子们一起劳作,亲切交流,气氛温馨而热烈。捧着亲手采摘的果实,孩子们的脸上洋溢着满满的成就感与喜悦,在劳动中切身感悟到"一分耕耘,一分收获"。

此次主题活动由丰台区民政局主办。通过将生态文明教育与社会帮扶相结合,不仅拓展了孩子们的社会支持网络,也为其健康成长注入了正能量。丰台区民政局相关负责人表示,未来将持续创新服务模式,凝聚多方力量,为困境儿童营造更加温暖、健康的成长环境。

### 丰台15家医疗机构提供睡眠门诊服务

本报讯 为逐步满足市民多样化的医疗服务需求,北京市卫健委指导本市医疗机构根据机构自身情况、就诊人群特点等积极开设睡眠门诊。截至9月30日,北京市可提供睡眠门诊诊疗服务的医疗机构共有108家,其中丰台占15家。

据北京市卫健委介绍,本次公

布的睡眠门诊均由精神科设置或由精神科医师提供服务,覆盖全市16个区和经济技术开发区,涵盖各级医疗机构。北京市卫健委提醒,为满足服务需求,医疗机构将根据诊疗实际状况对相关服务进行动态调整,具体门诊时间以各医疗机构实际发布为准。

### 丰台区提供睡眠门诊诊疗服务医疗机构名单 机构 级别 首都医科大学附属北京天坛医院 (三级) 北京中医药大学东方医院 (三级) 北京市丰台区蒲黄榆社区卫生服务中心 (未定级) 北京市丰台区青塔街道社区卫生服务中心 (未定级) (未定级) 北京市丰台区和义社区卫生服务中心 北京市丰台区大红门社区卫生服务中心 (未定级) 首都医科大学附属北京佑安医院 (三级) 北京市丰台中西医结合医院 (三级) 北京航天总医院 (三级) 北京市丰台康复医院 (二级) 国家电网公司北京电力医院 (三级) 北京市丰台区宛平社区卫生服务中心 (未定级) 北京市丰台区马家堡社区卫生服务中心 (未定级) 北京市丰台区方庄社区卫生服务中心 (未定级) 北京市丰台区新村社区卫生服务中心 (未定级)

(上接01版)

## 丽泽金融商务区 "两区"建设五周年交出亮眼答卷

通过构筑这套日益完善的"法治 盾牌",丽泽旨在为企业"走出去"参 与全球竞争提供从风险预警、争端解 决到权益维护的全方位、高水准法律 保障与专业支撑。这种市场化、法治 化、国际化营商环境的持续优化,不 仅显著提升了区域的综合竞争力,更 将为入驻企业的全球化发展保驾护 航,助力它们在复杂的国际环境中行 稳致远。

### 智治赋能服务 "丽泽办岛"品牌深入人心

创新构建丽泽金融商务区党工委及管委会、丽泽金融城发展理事会、丽泽控股集团、论坛年会、数智平台"五位一体"发展服务模式,打造"党建+营商"融合的"丽泽办岛"服务品牌,打通企业全周期服务链。推出"智捷物城"城市治理平台,实现从"治理"到"智理"的升级,营造"零距离+深链接+高黏性"的服务生态。

### 消费场景焕新 金融文旅深度融合

证酬又派床及融合 以"丽泽趣野""天空之镜"为代 表的消费新地标,正以其独特的魅力 重新定义丽泽的城市空间形态,成为引领都市时尚生活的强劲引擎。在2025丽泽国际消费季期间,商务区成功联动政府、企业与品牌等多方资源,深度整合区域特色,精心打造出"金融+消费+文旅"深度融合的发展新范式。

其中,作为活动亮点的主题市集盛况空前,在短短三日内便成功吸引客流超过一万人次,不仅现场人气爆棚,更有效激发了广泛的消费热情,直接与间接带动的区域整体销售额突破亿元大关。这一系列举措与成果,生动展现了丽泽金融商务区从产业高地迈向多元活力城区的华丽蜕变,标志着区域发展动能正从单一的金融驱动,升级为金融、商业与文化休闲协同并进的崭新格局,其作为北京国际消费中心城市的增长极地位日益凸显。

未来,丽泽金融商务区将深度参与国家金融管理中心建设,扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融"五篇大文章",持续推进制度型开放和首创性改革,为首都"两区"建设贡献更多"丽泽实践"与"丰台智慧"。